
 

Ata da 28ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 7ª Sessão 

Legislativa, da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso.  

 

Aos treze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, reuniram-se nas dependências da 

Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores Adriana Souza Silva, Felipe Reinehr Faganello, 

Flavio André Caldeira, Manoel Aparecido Nazário, Marta Dama, Odenílio Moreira Sousa, 

Raimundo Gomes da Silva, Raimundo Pedro Pinto Raposo. Sob a Presidência do senhor Manoel 

Aparecido Nazário, que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual 

e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente Coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em 

votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretário que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente deixou à 

tribuna a disposição dos vereadores sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Felipe Faganello, boa noite vereadores, muito boa noite senhor presidente, boa noite muito especial 

ao público presente principalmente hoje tem a presença ilustre do meu irmão Gustavo e da minha 

mãe é uma alegria e uma honra imensa ter as pessoas que fazem parte do meu coração aqui na 

sessão hoje é muito importante para mim, e o público também que nos assiste e nos ouve pela 104, 

senhores vereadores rapidamente eu gostaria de comentar a respeito de uma reunião que nós 

tivemos na sexta-feira dia dez no Assentamento Ena o executivo de uma maneira brilhante de certa 

forma ouvir todas as demandas e ajustar aparar arestas para que num futuro próximo vereador 

Odenílio nós possamos ter quem sabe um Assentamento Ena titulado, georreferenciado, conforme 

manda o figurino, vereador Odenílio, o prefeito, Doutor Emanuel estiveram lá, atenderam as 

demandas e se Deus quiser em breve ele deve estar trazendo novidade em breve também teremos 

assentamento titulado georreferenciado a um custo quase insignificante aos parceleiros, então 

presidente nesse momento é só um agradecimento mesmo parabenizar também pelas obras MT 

225 cascalhamento, tomara que esse ano essas obras sejam suficientes para pelo menos diminuir 

o problema, tomara que o problema e o sofrimento dos amigos caminhoneiros seja menor, sem 

sofrimento infelizmente a gente não é inocente achar que vai acontecer mas que eu trabalho é bom 

é bom tomara que diminua o sofrimento de todos presidente muito obrigado. Com a palavra o 

vereador Raimundo Pedro P. Raposo, boa noite presidente e seu nome comprimento os demais 

colegas vereadores e vereadoras, público presente, jurídico em seu nome também comprimento 

demais colaboradores gostaria de dar um boa noite especial também a dona Vera a mãe do nosso 

ilustríssimo secretário Felipe Faganello, as pessoas que nos ouvem pela 104 e nos assistem pelo 

Facebook, meu presidente uso da tribuna nessa noite provavelmente quero crer e acreditar que 

tanto o prefeito como o secretário de obra ele deve tá assistindo ouvindo a sessão para que ele faça 

um esforço e de uma passada ali na Travessa Santa Maria antiga Matsubara temos recebido muitas 

reclamações de um duas valetas e a água escorre a céu aberto ali, que ele vá lá e faça a sua parte 



para que a água não seja jogada no meio da rua eu presenciei senhor de carriola buscando o entulho 

para colocar naquela valeta no meio daquela rua, peço encarecidamente ao senhor secretário de 

obras para que com a graça de Deus e o empenho do executivo junto com legislativo a 

pavimentação de 100% do nosso município é isso que espera nossa população seu presidente faço 

uso também da tribuna para parabenizar todos os patriotas de Feliz Natal que no último dia sete 

de setembro encabeçados pelo nome vereador Raimundex fizeram uma manifestação em prol da 

liberdade do nosso povo, da nossa nação uma manifestação pacífica ordeira de família sem ofender 

poderes, sem ofender diferenças partidárias, diferenças políticas, acredito que o nosso país está 

caminhando no rumo certo mas precisamos respeitar a diversidade precisamos nos manifestar sim, 

precisamos colocar nossa opinião para fora mas sem tirar a roupa, sem depredar o patrimônio 

público sem fazer algazarra, sem bagunça, porque é isso que o povo espera de uma nação soberana, 

nós  caminhamos a passos largos para esse futuro é isso que nós  queremos, se nós formos olhar 

se fizesse uma retrospectiva no tempo eu tenho certeza que 90% de todos os moradores daquela 

época nem no seu melhor sonho sonharia que Feliz Natal seria um município próspero do jeito que 

está sendo, um município respeitado em toda a região pela sua biodiversidade, pela infraestrutura 

que outrora está se fazendo levantar no município, quero aqui também presidente parabenizar 

todos os gestores que passaram, todos tiveram uma contribuição seleta para que nós pudéssemos 

chegar até aqui, uns um pouco mais outros um pouco menos mas nós não podemos deixar de olhar 

para esse quadro de nobres edis que passaram por esta Casa de Lei, pelos prefeitos, vice-prefeitos, 

secretários, chefes de departamentos que fizeram tudo isso acontecer até que nós chegássemos até 

aqui, gostaria também seu presidente de agradecer aos nobres colegas vereadores que empenharam  

as suas emendas impositivas de forma brilhante, bem detalhada, colocaram ela direcionada para 

cada setor da esfera do nosso município, gostaria também presidente de deixar uma palavra vossa 

excelência que tem vestido a camisa de presidente desta Casa trabalhando de forma brilhante não 

só na área urbana mas como também nos povos indígenas, quero parabenizar a vossa excelência 

pelo cultivo do mel isso que nos orgulha a sair nas ruas e ouvir da população que nós estamos de 

parabéns, é isso que dá orgulho, de vir a essa Casa de Lei às vezes nem tanto com prepara 

necessário a qual a função pede, mas colocando acima de tudo o caráter e a boa vontade para 

conduzir os trabalhos nessa Casa, antes de encerrar minha fala presidente também gostaria de 

agradecer a todos os servidores desta Casa que tem nos assistido de forma excepcional pois nós 

entramos aqui grosso, sem expectativas nenhuma, alguma teoria mas na prática nada, eles nos 

assistem nos dão as diretrizes e nós estamos conseguindo desempenhar o nosso trabalho, era essa 

minha fala presidente muito obrigado. Com a palavra o vereador Odenílio Moreira Sousa, senhor 

presidente nobres colegas vereadores e vereadoras povo que nos assiste pela 104,9 pelo Facebook 

quero cumprimentar a dona Vera mãe do nosso colega Vereador Felipe e o irmão dele, a professora 

Luzia que nos honra com a sua presença, nosso secretário de administração Dr. Emanuel e também 

o nosso jurídico em seu nome quero cumprimentar os demais colaboradores desta Casa, também 

o nosso amigo Fumaça que trabalha na Secretaria de Saúde, inicio minha fala senhores e senhoras 

igual o nobre colega vereador Felipe falou, que tivemos dia dez uma reunião no Assentamento Ena 

e foi uma proposta que teve da minha parte, do prefeito, tenho certeza que o colega também tá por 

ali tem propostas ali e essa Casa de Leis também tem interesse de documentar aquele povo pois 



quem ganha é o município que são todos  parceiros, ali não é o Cabo, não é o Felipe ali são todos 

os vereadores falando uma língua só em prol daqueles produtores rurais, estamos lutando hoje 

estive conversando em Cuiabá com superintendente falei com Coronel Cunha superintendente do 

INCRA, falei com Elton ele que a pessoa responsável, estamos organizando e tem certeza que 

daqui uns dia vai acontecer, como o nobre colega falou é um sonho do município de todos aqueles 

produtores rurais ali com seu título seu documento na mão e para isso nós fomos eleitos, para 

correr atrás e trazer empresas idôneas para que não venha lesar, para que não venha chegar ali e 

falar que faz e depois não fazer, então nós temos que ver, estamos lapidando empresa, já tem 

empresa para fazer mas apareceram outras propostas no segmento e vamos organizar nós não 

vamos abaixar a cabeça porque é o nosso dever de lutar por esse povo, também quero agradecer 

nosso prefeito toda administração, secretário de obra, tá fazendo um brilhante trabalho ali na 

estrada está cascalhando, sabemos que é difícil achar cascalho e quando acha é um cascalho muito 

fraco, mas tá fazendo o que pode porque não é estrada que é ruim aumentou o fluxo de caminhão, 

a nossa produção aumentou e a estrada tem que estar bem arrumado uma base suficiente, então 

quero parabenizar a secretaria de obras e especialmente o nosso prefeito Toni por estar dedicando 

para dar o direito de ir e vir ao nossos produtores rurais que são eixos da nossa balança comercial 

e que sustenta o nosso município, também quer dizer para os nobres colegas vereadores que eu 

estive em Cuiabá esses dias e tem bastante coisas vindo inclusive a gente tá trazendo ali para dentro 

do Assentamento Ena em parceria com a administração calcário e outras coisas e também projeto 

da abelha igual fez a apicultura e já tá vindo umas caixas e já foi informado hoje tá vindo centrífuga 

que já foi solicitada, então está vindo algumas coisas e quando chegar com certeza eu vou estender 

o convite aos novos colegas vereadores para nós apreciar aquele povo ali receber essas coisas, 

estamos aqui e o nosso partido chama-se Feliz Natal, então nós não estamos aqui para puxar a 

poeira para debaixo do tapete, estamos aqui para trabalhar em prol do nosso povo, quero aqui 

estender também meu agradecimento ao nosso presidente, nosso vereador Raimundo falou bem 

tem sempre escutar os vereadores, administrando com calma e dessa forma que nós vamos à luta, 

é dessa forma que nós vamos ter sucesso porque se nós temos um bom entendimento quem ganha 

é a nossa população e com certeza nós estamos aqui para falar uma língua só que é o bem-estar 

social do nosso povo quantas, quanto as emendas impositivas que foi destinada, destinei para 

Assentamento Ena mas ela já está sendo regularizada eu tenho o maior prazer de investir naqueles 

povos zelar por deles e com certeza também destino emenda para os idosos, vai ser destinada para 

o Assentamento Ena para Escola Malvina Piscinelli, também destinei emenda ali para Amor de 

Quatro Patas de estamos aqui para distribuir para dentro do segmento da nossa sociedade, também 

destinei emenda para o esporte, valorizando os nossos atletas, valorizando nossos desportistas 

inclusive aquelas crianças de do Assentamento Ena é um conjunto que tem ali de cinquenta e oito 

crianças tudo pequenininho, achei legal chegar ali ver as professoras com aquelas crianças é um 

projeto de menina e menino e já faz tempo que a gente está participando junto e ficaram feliz 

quando a gente chega ali que leva algo que vem de encontro a necessidade, também quero 

agradecer o nosso prefeito nosso secretário de administração Emanuel eu pedi ele para acelerar a 

quadra a gente vai os desportistas vão brincar e está escuro e de uma forma especial estive lá no 

dia dez já tá de bom agrado vai ser melhor porque vai reformar mas pelo menos as lâmpadas foram 



colocadas já estão ali praticando as atividades esportivas, essa minha fala e meu muito obrigado. 

Com a palavra o vereador Raimundo Gomes da Silva, boa noite presidente, nobres colegas 

vereadores, público que nos acompanha para 104.9 e também pelo Facebook, gostaria também de 

dar as boas-vindas a todo público presente, ao nosso jurídico Dr. Juliano também o nosso 

Secretário Administração e Finanças também o nosso amigo Fumaça que sempre se faz presente 

nesta Casa de Leis, diretora Luzia da Escola Mario Ciro Silva Rosa, também a família do nosso 

querido secretário Felipe, gostaria de parabenizar primeiramente ao senhor presidente estava 

olhando as suas postagens Facebook do belíssimo projeto da vossa excelência junto com Prefeito 

Municipal também a juíza de Sorriso e outras pessoas envolvidas levaram até os indígenas, 

parabéns pela dedicação junto com o Senhor Prefeito e as demais pessoas envolvidas, gostaria 

também de parabenizar a todos que estiveram presentes creio que de vereador estava somente o 

Felipe e o Cabo Odenílio no Assentamento Ena junto com prefeito, Adriana também estava 

presente então parabéns a todos que participaram, infelizmente não pude participar justifiquei ali 

a todos o motivo a qual estaria presente e estende a todos que o vereador Felipe poderia me 

representar fazendo uso da palavra quando precisasse e estaria 100% autorizado é sempre uma 

honra quando o senhor me representa fico muito feliz, parabéns a todos e principalmente pessoal 

do Assentamento Ena pela dedicação a gente vê que não é dedicação individual só de um vereador 

ou só do prefeito é de toda a população daquela daquele assentamento tem sofrido muito e não é 

de agora é de muito tempo atrás sempre vem um vai lá conversa e tentam fazer isso e até hoje 

nada, a gente vê que estão todos  se unindo isso que é mais importante trabalhar unido se dedicar 

sem puxar nem para um lado nem para o outro mas todos em prol do mesmo objetivo que é o bem 

do pessoal do Assentamento Ena então parabéns a todos que participaram ali, que agradecer 

também pela dedicação na Vila Esperança, patrolaram as ruas colocaram cascalho e as ruas estão 

muito boas parabéns ao secretário de obras, parabéns ao prefeito e a todos os envolvidos, também 

dando uma volta olhando o asfalto da MT 225 está quase pronto, e vi que o pessoal também está 

fazendo ali coloca no cascalho na 225 até o Pé de Galinha tá ficando muito bom, parabéns mais 

uma vez a Secretaria de Obras e o nosso prefeito, gostaria também de fazer duas cobranças aqui, 

primeiramente cobrar uma indicação que foi feito lá atrás, não está mais aqui o secretário de 

finanças, mas está o Cabo que o representa e senhor prefeito, também fiz uma indicação parecida 

lá no pronto-atendimento, está se aproximando período chuvoso e mais uma vez eu gostaria de 

pedir que o senhor Cabo Odenílio que representa o prefeito nessa Casa que leve a ele nosso pedido, 

mais de uma vez já foi feita a indicação ali de uma cobertura na lateral do pronto atendimento 

porque tá chegando o período de chuva e como eu falei antes é difícil para uma família que chega 

com doença, um senhor de idade, um acidentado já é difícil, imagina você chegar na chuva ali e o 

pessoal poder tirar na ambulância ou colocar na ambulância para tá levando para Sorriso ou para 

algum outro lugar, então a gente pede que façam uma cobertura ali porque esse período chuva tá 

chegando e outra também como o senhor Cabo Odenílio fez a indicação e era para cobertura para 

colocar as ambulâncias também que faça uma grande que pessoal possa fazer esse trabalho de 

acolhimento aos nossos pacientes mas que também coloque as ambulâncias embaixo, é  patrimônio 

público, é dinheiro público a gente tem que cuidar, os veículos da gente na casa da gente a gente 

faz uma cobertura, uma garagem coloca embaixo a gente cuida para que não fique  na chuva, no 



sol para que não venha deteriorar então não é porque é público que a gente não pode cuidar a gente 

tem que cuidar de repente da mesma forma como se fosse da gente porque é da gente não é do 

povo, nós temos ali a UTI Móvel, poucos municípios do Estado do Mato Grosso tem uma UTI 

como a nossa ela está exposta ao sol e a chuva então gostaria de pedir mais uma vez ao senhor que 

leve ao Senhor Prefeito o nosso pedido a nossa reivindicação mais uma vez da cobertura na lateral 

do pronto atendimento, gostaria mais uma vez não só cobrar mais pedir  eu estava até conversando 

agora a pouco o senhor secretário de finanças a respeito da Vila Esperança eu tive la recentemente, 

também essa semana passei na Vila Esperança conversando com a população daquele bairro, 

daquela rua, quero só parabenizar o trabalho do prefeito a rua está impecável tá muito boa 

patrolada, bem cuidada o pessoal tá molhando a coleta de lixo tá 100% eu passei conversando a 

única coisa que eles estavam nos cobrando pedindo é que seja construída uma lombada ali no meio 

da Vila Esperança porque o pessoal tá passando correndo muito porque a estrada está boa então o 

pessoal que elas eram pouco mais tem muita criança naquela rua é uma rua estreita e as crianças 

têm os habito de brincar na rua a gente fica preocupado então para que não venha acontecer algo 

pior, um acidente ali gostaria mais uma vez solicitar ao prefeito que faça a construção de um 

quebra-molas, é barato é de terra mesmo, então só fazer um quebra-molas para reduzir um pouco 

ali os perigos de acidentes, era o que tinha para hoje gostaria de agradecer mais uma vez muito 

obrigado senhor presidente. Com a palavra o vereador Flávio André Caldeira, boa noite presidente, 

boa noite senhores vereadores e vereadoras, boa noite em nome do Dr. Emanuel, público presente 

pessoal da 104,9 pessoal do Facebook muito boa noite, quero parabenizar o Felipe pela reunião 

foi muito produtiva esclareceu bastante pode ver que o pessoal lá tinha bastante dúvida junto com 

você e o prefeito Doutor Emanuel esclareceu bastante lá e o pessoal já tão cansado também daquilo 

lá já né tempo aí que vem correndo atrás para tentar conseguir esse título conseguir essas coisas 

no assentamento a gente que já conviveu bastante tempo lá sabe do tamanho da dificuldade que 

que é aquilo lá e que foi que tá sendo então os que estão lá estão lutando batalhando porque eles 

tem um sonho de produzir de fazer alguma coisa naquele lugar, quero agradecer parabenizar o 

Felipe e o secretário de esporte junto com a Patrícia Devetak pela Copa Agrocopa que teve como 

campeão a BHN parabenizar eles também e dar um puxão de orelha porque a gente estava por lá 

e não fomos chamados para entregar nada, então assim eu acho que devia olhar um pouquinho 

mais também quando você faz abertura você faz o encerramento eu acho que a gente também 

merece um pouquinho mais de sinceridade, um pouquinho mais de respeito pela gente, mas 

parabenizar o esporte mostrou que apesar de todo esse tempo parado deu para ver quantas pessoas 

tinha lá para assistir, foi muito legal, estava lotado e o povo prestigiou e agradeceu a nós como 

vereadores vocês e o pessoal prefeito agradeceu por voltar ter esporte por voltar dar essa alegria 

que a gente gosta e gosta de ver as coisas acontecer e tem mais competição aí então espero que dê 

tudo certo como deu essa e tem certeza que vai dar tudo certo também a gente queria parabenizar 

o Felipe, André, Raimundo e o presidente Manoelzinho, estivemos lá no Novo Progresso naquele 

encontro lá dos parlamentares dos vereador do Estado entre o Mato Grosso e o Pará, tinha vários 

debates só que o debate assim mais interessante para nós Mato Grosso era destino da Ferrogrão e 

da BR-163 onde foi discutido sobre a concessionária lá que ganhou a licitação, o pessoal falou de 

fazer só três praças de pedágio e eles acham que é pouco por causa do alto valor dependente do 



valor de cobrar o pedágio e tem um trecho dentro lá que não vai ter cobrança, isso criou um 

empasse então vai ter que ter outras reuniões com o presidente da Ferrogrão Tarcísio, do secretário 

para ver se eles conseguem mudar eles estavam tentando isso, a Ferrogrão é um sonho como muitos 

querem, os índios estiveram lá as aldeias não são contra mas também eles têm o lado deles, querem 

discutir e fazer o que é a parte correta para não dar problema no futuro, essa concessão é para dez 

anos da concessionária que vai cuidar da estrada, mas eu acho que durante esses dez anos eu 

acredito que seja o prazo mais ou menos que eles verem se a Ferrogrão ela vai dar a partida correta 

para eles para ver o que que vai acontecer, queria também agradecer Raimundo também que no 

dia sete de setembro foi muito um ato cívico muito legal a passeata foi muito boa, como um todo 

o país inteiro  foi lá em Brasília foi fazer lá a sua como se diz foi fazer sua parte, tentando mudar 

tentando ver um país tentar mudar e bastante coisa e nosso país e um apelo para os nossos 

governadores  para que encontrem achar paz e nós brasileiros que trabalhamos que lutamos nós 

sabemos o tamanho da importância tanto para nós como para o país espero que o país aí partir 

desse ato consiga dar uma mudada dá uma reposicionada nas coisas para que a gente possa 

acreditar em nosso país está no caminho certo de procurar e de vir as coisas melhores é um sonho 

mas a gente também não pode desanimar desse sonho não acreditar sempre e também parabenizar 

pelas obras aí que tá acontecendo ao prefeito Toni na correria que tá a gente sabe também que 

agora vai se fechando vai começar a chegar a chuva eu espero que dê tempo de fazer as coisas que 

tem que fazer para depois a gente não sofrer as consequências que quem trabalha na estrada quem 

anda nas estradas, sabemos que a nossa estrada uma estrada que ela é cansada é uma estrada que 

para arrumar dá muito trabalho para corrigir os defeitos dela, mas parabenizar pelo cascalhamento 

que estão fazendo espero que dê tempo de arrumar todas essas partes principais que tem que fazer, 

é muito importante para nossa cidade e também quero aqui, como todos os vereadores fizeram aí 

como Raimundo Carteiro falou a respeito da Emenda Impositiva, parabenizar a todos que fizeram 

detalhados se dedicou olhou quem pediu a gente fez a melhor maneira possível e eu acho que ficou 

muito legal muito boa todo mundo elogiou a gente na rua e falou que fizemos muito bem entendeu, 

eu destinei a minha para Escola Bela Vista, Clube dos Idosos, Amor de Quatro Patas e para o 

esporte também a gente gosta de esportes não poderia deixar de incentivar também, são essas as 

minhas palavras presidente. Com a palavra o vereador Felipe Faganello, retornando a tribuna 

senhor presidente o Raimundex lembrou de algo muito importante retornando ao assunto do da 

reunião do dia dez no Assentamento Ena, vereador Raimundex e o vereador Raimundo Carteiro 

demonstraram publicamente que eu estaria naquele momento autorizado a falar por eles naquela 

reunião, então pessoal vejam o tamanho dessa responsabilidade eu imagino que os dois como eu, 

quando saíram as ruas no final do ano passado pedir voto pediram voto para as pessoas dizendo, 

seremos honestos, fiscalizaremos, faremos o melhor possível de nós mesmos e vereador Cabo 

Odenílio era isso, todas as cobranças toda firmeza que eu tive lá naquele encontro porque precisava 

sim que algumas arestas fossem paradas, precisava sim que algumas coisas fossem esclarecidas e 

até teve um projeto foi retirado de pauta esse projeto envolve dinheiro público de uma maneira 

cruzada evidente, não exatamente para uma empresa que vai realizar um trabalho, mais uma 

maneira cruzada é o dinheiro público está sendo aplicada não é mesmo vereador Raimundo 

Carteiro, então sempre, onde estiver dinheiro público vou procurar dar o melhor de mim e estar 



fiscalizando e analisando para que ocorra da melhor forma, tanto para o cofre público como para 

o contribuinte morador da cidade, então não entenda vereador Cabo Odenílio como algo político, 

porque além de estar inserido naquela comunidade eu sou vereador, então além de estar inserido 

no Assentamento Ena é a minha função cobrar, fiscalizar e ajudá-los para que seja feito da melhor 

forma, da forma mais correta, mais rápida e mais transparente, obrigado. Com a palavra o 

presidente Manoel Aparecido Nazário, quero agradecer ao doutor Juliano que se esforçou, esteve 

em Brasília naquele movimento e que nos mantinha informados do que estava acontecendo, não 

sei se vocês se lembram naquela última sessão que nós tivemos eu estava bastante preocupado 

confesso que meu coração estava apertado sentimento de luto e a gente tinha uma preocupação 

muito grande, mas graças a Deus acabou até bem não teve derramamento de sangue, acredito que 

Deus ouviu nossas orações e protegeu o povo brasileiro, também Raimundo, falando sobre o 

projeto das abelhas, é assim, eu aprendi que até na Bíblia tem o versículo que fala “quando a gente 

tem a oportunidade de fazer o bem e não faz a gente peca” e eu lembro bem o dia que Clarice me 

ligou, começou entrar em contato falando do trabalho dela e eu confesso que eu falei para ela, ela 

queria vir dar curso aqui nos assentamentos ela vai voltar, vai fazer no Assentamento Ena no 

Seringal, naquela oportunidade eu falei para ela que nós precisávamos levar esse projeto até o 

Xingu, precisa fomentar alguma coisa ali para que aquele povo venha ter uma renda e a resposta 

dela foi assim, nossa eu tenho até hoje aquele áudio “eu vou amar trabalhar no Xingu” e eu falo 

para vocês que ali foi colocado muito amor naquele trabalho, ela se integra de uma forma que nós 

ficamos encantados, se integra vive a vida que eles vivem, foi para lá não levou nada o que eles 

comem ela come, se integrou muito bem com os índios e fez um trabalho espetacular e Deus 

abençoe muito aquele trabalho no dia que eu fui até o prefeito falar do projeto para ele, ele abraçou 

correu atrás, Silvano do Amaral a própria Clarice ligou para ele, falou para mim que estaria 

mandando as caixas de abelhas, já cumpriu com a primeira parcela, ele me ligou esses dias que o 

mês que vem já estar mandando mais, só não trouxe porque faltou madeira e não conseguiu 

construir, mas mês que vem já vai estar indo mais caixa para gente fornecer para os assentamentos 

e dar continuidade nesse projeto com fé em Deus Feliz Natal vai se tornar o maior produtor de mel 

do Brasil, quero agradecer a cada companheiro cada vereador tem arregaçado a manga e 

trabalhado, Raimundo já disse Felipe também, os nossos servidores que têm de modo brilhante 

nos auxiliado, nos ajudando sozinho a gente não consegue muita coisa mas, quando tem um grupo 

a união faz a força e também eu não posso deixar aqui de agradecer ao Comandante da Aviação 

Agrícola Antônio Carlos que foi o patrocinador dos dois primeiros cursos no Xingu então só Deus 

mesmo para retribuir o que ele tem feito ali por aquele povo, também o nosso vice-prefeito Tota 

no sábado esteve ali fazendo juntamente com a gente fazendo a entrega do certificado para os 

indígenas, o secretário de gabinete Júlio que se prontificou estava junto com a gente auxiliando, 

confesso que foi uma viagem bem difícil, saímos daqui quatro e meia da manhã, entramos por uns 

carreadores que só passava trator cheio de pau e a gente cortando de facão, mas conseguimos 

chegar por volta do meio-dia e meio nós estávamos lá na aldeia graças a Deus deu tudo certo, 

também a professora Luzia seja muito bem-vinda professora volte sempre é um prazer enorme 

recebe-la aqui, muito obrigado a todos. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da 

tribuna, passamos à ordem do dia. O presidente solicita ao 1º secretário que informe o quórum 



presente, informando o mesmo que estavam presentes oito vereadores e solicita ao 1º secretário 

que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 043/2021, Dispõe sobre a abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente, e dá outras providências. Em seguida o presidente despacha o 

Projeto de Lei nº 043/2021, para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo para pedir 

a Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente colocou em votação a Dispensa do Interstício, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que comissão 

possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma 

emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 043/2021, sendo 

que nesse momento fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo. O presidente 

coloca em única votação o Projeto de Lei nº 043/2021, sendo o mesmo aprovado por todos os 

vereadores. O presidente solicita ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 045/2021, 

Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, e dá outras 

providências. Em seguida o presidente despacha o Projeto de Lei nº 045/2021, para a Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra o 

vereador Raimundo Pedro P. Raposo para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o 

presidente colocou em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Suspendo a sessão por alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos 

trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida 

coloca em discussão o Projeto de Lei nº 045/2021, sendo que nesse momento fazendo uso da 

palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo. O presidente coloca em única votação o Projeto 

de Lei nº 045/2021, sendo o mesmo aprovado por todos os vereadores. O presidente solicita ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº039/2021, Dispõe sobre o Plano Plurianual – 

PPA do município de Feliz Natal para o período de 2022 a 2025, e dá outras providências. Em 

seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei nº 041/2021, sendo que nesse momento 

ninguém fez uso da palavra. O presidente coloca em segunda votação o Projeto de Lei nº039/2021, 

sendo o mesmo aprovado por todos os vereadores. O presidente solicita ao 1º secretário que efetue 

a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 018/2021, Veda a nomeação em cargo de comissão de 

pessoas que tenham sido condenados pela “Lei Maria da Penha” e “Lei do Feminicídio” no âmbito 

do município de Feliz Natal/MT, e dá outras providências, de autoria do vereador Raimundo Pedro 

P. Raposo PSC. Em seguida o presidente despacha o do Projeto de Lei Legislativo nº 018/2021, 

para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento.  O presidente solicita ao 

1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 042/2021, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que 

sejam tomadas as devidas providências no sentido de construir um estacionamento coberto no 

CRAS, de autoria dos vereadores Marta Dama DEM, Manoel Aparecido Nazário MDB, Felipe 

Reinehr Faganello PSDB, Flávio André Caldeira MDB, Odenílio Moreira Sousa MDB, Raimundo 

Gomes da Silva PSDB, Raimundo Pedro P. Raposo PSC, Adriana de Souza Silva MDB e Willian 

Diego Mirandola PSL. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº042/2021, sendo que nesse 



momento fazendo uso da palavra a vereadora Marta Dama e o vereador, Raimundo Gomes da 

Silva. O presidente coloca em única votação a Indicação nº 042/2021, sendo a mesma aprovada 

por todos os vereadores. O presidente solicita ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação 

nº052/2021, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José 

Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido 

de fazer a manutenção do prédio da Rodoviária Municipal, de autoria dos vereadores Manoel 

Aparecido Nazário MDB, Marta Dama DEM, Felipe Reinehr Faganello PSDB, Adriana de Sousa 

Silva MDB, Willian Diego Mirandola PSL, Odenílio Moreira Sousa MDB, Raimundo Gomes da 

Silva PSDB, Raimundo Pedro Raposo PSC e Flávio André Caldeira MDB. Em seguida coloca em 

discussão a Indicação nº 052/2021, sendo que nesse momento fazendo uso da palavra os 

vereadores Manoel Aparecido Nazário, Felipe Faganello, Raimundo Pedro P. Raposo, Flavio 

André Caldeira e Raimundo Gomes da Silva. O presidente coloca em única votação a Indicação 

nº052/2021, sendo a mesma aprovada por todos os vereadores. O presidente solicita ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Indicação nº 053/2021, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que 

sejam tomadas as devidas providências no sentido de fazer reforma ou construção da ponte do Rio 

São João na MT 225, sentido Assentamento Ena, de autoria do vereador Odenílio Moreira de 

Sousa MDB. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 053/2021, sendo que nesse momento 

fazendo uso da palavra o vereador Odenílio Moreira de Sousa e Raimundo Gomes da Silva. E por 

não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e boa noite a todos. E eu lavrei a presente 

ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

 

 

O presidente coloca em única votação a Indicação nº 053/2021, sendo a mesma aprovada por todos 

os vereadores.  E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e boa noite a todos. 

E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais 

vereadores. 

 

                         

 

 

 

 


